

School bus #44

№4
декабрь
2020 г

ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА



9 декабря 2020 года, в День Героев Отечества, в музее Боевой и Трудовой славы МБОУ «ПМШ № 44» состоялось торжественное награждение педагога и ученика, сделавших огромный вклад в сохранение исторической памяти школьников.

2020 год в России объявлен Годом памяти и славы. Работа, проведенная в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, была высоко оценена Министерством образования РБ.

Учитель русского языка Винера Фавзиевна Бикбулатова в этом году приложила много сил к воспитанию патриотически настроенного девятого класса, вступившего в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». А учащийся 10А Садигов Артур, благодаря своей активной жизненной позиции, стал представителем учащихся Советского района в региональном штабе Всероссийского движения «Бессмертный полк России».

Директор школы Азат Рафаилович Батыршин вручил нашим героям памятные подарки и тепло поблагодарил за активную жизненную позицию.

- Памятная дата была установлена федеральным законом в начале 2007 года. Однако свою историю праздник ведет еще с XVIII века — тогда его отмечали как День георгиевских кавалеров. В декабре 1769 года Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца, знак отличия офицеров за заслуги на поле боя и выслугу в воинских чинах.

Васильева О. А.

ДЕНЬ БАШКИРСКОГО ЯЗЫКА

14 декабря в Республике Башкортостан официально отмечается День башкирского языка.

Родной язык — это не просто средство общения людей или канал передачи информации, это и своеобразное восприятие, и интерпретация мира, и душа народа. Для каждого человека язык является символом Родины.

В МБОУ «ПМШ № 44» к празднику подготовились серьезно: в начальном звене между классами были проведены «Звездный час», «В гостях у сказки» и «Поле чудес», среднее звено поучаствовало в веб-квесте «Я учу башкирский язык», игре «Золотая юрта» и в викторине на знание языка. А для девятых классов был организован просмотр кинофильма на башкирском языке.



День башкирского языка отмечается ежегодно в день рождения великого башкирского поэта-просветителя Мифтахетдина Акмуллы. В этот день все проводимые мероприятия направлены на продвижение и популяризацию языка, который является государственным языком в нашей республике.

Сагитова А. Ф.

КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

УВЛЕЧЕНИЯ НАШИХ УЧЕНИКОВ

Привет! Меня зовут Карейша Кира. Я ученица 8Г класса. Я занимаюсь художественной гимнастикой уже 8 лет. В 6 лет меня мама отвела меня на гимнастику, и я до сих пор увлекаюсь этим видом спорта. На данный момент я являюсь кандидатом в мастера спорта (КМС). Вы спросите, пойду ли я в мастера спорта России? Конечно, я очень хочу достичь больших результатов.

Я занимаюсь в Школе художественной гимнастики «ЛИНА». Мы каждый день ходим на тренировку к своим любимым тренерам и занимаемся с мячом, обручем, булавами и лентой. Каждый месяц мы отправляемся на соревнования и выступаем в красивых купальниках. Я вас приглашаю в нашу команду и очень жду.

Карейша Кира, 8Г

Меня зовут Владислав, и я увлекаюсь рисованием, мультипликацией, а также моделированием различных моделей и диорам. Рисование и диорамы помогают мне расслабиться и отдохнуть от рутины.

Фолин Владислав, 8Г



ЧУДЕСНАЯ ИГРА

Новый год — один из важнейших праздников для многих из нас. Но что делать, когда до праздника еще есть время, а подарков уже хочется?

Совсем не обязательно изобретать машину времени, ведь на свете есть замечательная игра, которая называется Тайный Санта, или Тайный Дед Мороз.

За несколько недель до Нового года или Рождества свернутые бумажки с написанными на них именами участников кладутся в шляпу, и каждый из них тянет имя человека, которому он будет дарить подарок. Очень часто заранее оговаривается максимальная сумма, которую можно потратить на подарок.

Затем производится анонимный обмен подарками. Обычно назначается время и место вручения подарков, когда все приготовленные подарки с указанными на них именами получателя (но не дарителя) помещают на стол. Иногда дарящий лично вручает подарок, раскрывая своё инкогнито.

Современные варианты «Тайного Санты» дают организаторам возможность проводить жеребьевку, составлять списки желаемых подарков и обмениваться информацией в онлайн-режиме.

Эта игра не только помогает справиться с нетерпением в ожидании праздника, но и дарит теплые воспоминания о знаке внимания от друзей, одноклассников или

коллег! А для тех, кому хочется усложнить задачу, есть несколько вариантов дополнительных правил.

Тайный Санта-вор (Thieving Secret Santa)

В этой версии каждый из участников приносит по подарку, который потенциально годится или интересен для любого другого участника. Подарки заворачиваются так, чтобы их невозможно было распознать. Игроки по очереди либо открывают новый подарок, либо крадут ранее открытый подарок.

Многодневный Тайный Санта (Secret Santa over several days)

В этой версии раздача подарков растягивается на несколько дней. Обычно ежедневно каждому вручается небольшой подарок, например, самодельная открытка, стихотворение, свечи, безделушки, угощения. Из-за того, что игра растянута на несколько дней, напряжение растёт, и каждому участнику интересно, кто именно является его личным «тайным Сантой». В последнем подарке обычно раскрывается личность дарителя.

Каждый из этих вариантов имеет свои преимущества и непременно сделает предпраздничные дни радостными и интересными.

Гумерова Руслана, 9А



УВЛЕЧЕНИЯ НАШИХ УЧЕНИКОВ

ПРОБА ПЕРА: В ОЖИДАНИИ ЧУДА

В предновогоднюю пору вся школа дышит особенным, непередаваемым ожиданием. И каждый ждёт чего-то своего.

Новогодние шары и большая, но разобранный ёлка ждут, когда их наконец вызволят из душной кладовой, и они смогут увидеть счастливых ребят с искрящимися глазами.

Те самые ребята, примерные (или почти примерные) мальчишки и девчонки, которые превращаются в чертят каждую переменку, ждут праздника: мамино красивое платье, самый-самый сладкий чай с самыми-самыми вкусными конфетами из школьного кулёчка и, разумеется, чудеса.

Чудеса у них бывают разные: вот у Даши самое настоящее чудо — классная руководительница сжалилась над ней и поставила по математике в четверти не 3, а 4! Теперь она получит толстенную книжку с золотой каймой, на которой большими буквами написано: «СБОРНИКЪ СКАЗОКЪ». Наверное, очень старая книжка! Её когда-то читала принцесса в башне. И у Вити чудо: мама сшила ему костюм Д'Артаньяна из красивого советского кино. Он, конечно, никого не станет колоть своей шпагой из проволоки, потому что будет с честью носить звание мушкетёра. А Лида из третьего «Б» вообще самая счастливая: в новогоднюю ночь к ней приедет брат! Она не видела его столько времени, целых полгода, а тут возьмёт и приедет! Она вообще-то не должна ничего знать, но случайно услышала, как родители шепчутся об этом. Лида не скажет, что знала! Ведь так чудо перестанет быть чудом.

Для старших ребят Новый год — тоже чудо. Четверть закрыта без двоек! Чудо! И выспаться можно — ещё большее чудо! И наконец-то Наташе можно пойти в кино с Витькой, а Лере — с Аней... И никакие уроки не будут мешать.



А для учителей-то какое чудо! Представьте, что место, в которое вы ходите на работу целый долгий год, неожиданно преобразуется ажурными снежинками, блестящим «дождиком» и счастливыми улыбками.

Анна Сергеевна сможет отдохнуть, провести время с семьёй. Она увидится с любимой дочерью Klarой — та уехала из дома в институт, взрослая уже... А Тамара Михайловна, которую ребята считают вечно сердитой учительницей французского, наденет не привычное бежевое платье и бордового цвета отвратительные бусы, а бирюзовую блузку и темно-синюю юбку, снимет свои противные бусы и наденет тонкую цепь-браслет из золота.

А впереди — ка-ни-ку-лы. Для всех: и для ребят, и для взрослых, и даже для ворчливого охранника Игоря Семёновича. Он, наверное, очень добрый. Просто думает, что дети — неконтролируемое ничем, кроме строгости, торнадо. Он очень ошибается! Вовсе они не торнадо, а так, цветастый вольный ветерок.

Цените время предвкушения. Цените время. Цените.

Махмудова Сабина, 8Г

В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЕЛОЧКА

Слова Р. Кудашевой

Музыка Л. Бекман

Умеренно



В лесу родилась ёлочка,
В лесу она росла,
Зимой и летом стройная,
Зеленая была.

Трусика, зайка серенький
Под ёлочкой скакал,
Порою волк, сердитый волк
Рысцою пробегал.

Велет лошадка дровеньки,
А в дровнях старичок,
Срубил он нашу ёлочку
Под самый корешок.

Метель ей пела песенку:
"Сни слочка, бай-бай!"
Мороз снежком укупывал:
"Смотри не замерзай!"

Чуть снег по лесу частому
Под полозом скрипит,
Порою волк, сердитый волк
Рысцою пробегал.

Теперь ты здесь, нарядная,
На праздник к нам пришла
И много, много радости
Детям нам принесла.

ЛЮБИМАЯ ПЕСНЯ

Все знают популярную песенку «В лесу родилась ёлочка». Но знаете ли вы историю ее создания?

Автор песни «В лесу родилась ёлочка», Раиса Адамовна Кудашева (1878-1964), до революции работала гувернанткой и учительницей. Впервые она напечатала свои стихи в 1903 году, в том числе и написанное ею стихотворение «Ёлочка».

Раиса Адамовна не знала, что «Ёлочка» стала песенкой. Только в 1921 году совершенно случайно, когда она ехала в поезде, поэтесса услышала, как девочка поёт её «Ёлочку».

Стихотворение было вновь переиздано перед самым началом войны в 1941 году в сборнике «Ёлка». Составительница сборника Эсфирь Эмден специально разыскала автора стихотворения и указала фамилию.

Бурханова Аделя, Бойцова Аня, 8В

С НОВЫМ ГОДОМ!

В преддверии Нового года мы провели необычный опрос среди учащихся нашей школы. Мы спросили у них, как они встречают Новый. Все отмечают этот праздник по-разному.

Некоторые ученики отправляются в путешествие: на Новый год они сменяют обстановку на другой город или же страну. Есть ребята, которые занимаются благотворительностью, разнося подарки, как помощники Деда Мороза. Также нашлись и те, кто вообще не празднует Новый год, а лишь поздравляет друзей и близких. Некоторые не встречают Новый год в то же время, что и большинство, а празднуют китайский Новый год.

Шаяхметов Эльдар, 8В

должен бросить кусочек угля в камин на удачу. Во Вьетнаме пожелания на новый год передают через карпа, которого выпускают в водоём, заранее сказав ему свое желание. А если эквадорец хочет следующий год провести в путешествиях, то он должен обежать вокруг дома с чемоданом в руках.

Шаяхметов Эльдар, 8В

НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ

У каждого народа свои праздничные обычаи.

Например, в канун Нового года шведские дети проводят выборы Лючи — королевы света. Назначенная на этот пост девушка надевает платье белого цвета и корону, на которой закреплены зажженные свечи. Праздник света сопровождается зажженными на улицах и в домах яркими огнями.

В ответственный момент прихода Нового года жители Венгрии достают из закровов рожки, дудки, свистульки и изо всех сил свистят. Таким способом они очищают дом от злых духов и освобождают пространство для благополучия и радости.

В Англии устраивают сценки из сказок и разнообразные игры. В Шотландии каждый



Das Neue Jahr soll Freude und Heiterkeit bringen. Zukunft und wunderbares Wohlbefinden, Verständnis, Unterstützung von Freunden, wunderschöne und unvergessliche Begegnungen!

Пусть новогодний праздник принесет Вам радость и веселье! Безоблачное будущее и превосходное самочувствие. Понимание и поддержку друзей, а также прекрасные и незабываемые встречи!

*Better than any New Year has been and will be,
Better than any joy known or to be known,
Better than any wish realized or to be realized —
That's how this New Year should be for you.
Have a great New Year. Let all your troubles disappear,
And all your friends be always near.*

Кәзерле дуҫтар! Һеззе яҡынлашып килгән Яңы 2021 йыл менән котлайбыз! Яңы йыл тормошозозга сағыу бизәктәр, тыныслыҡ, именлек, бәхет, күтәрәнке рух, бар эшегезгә тик уңыштар ғына алып килеүен теләйбез!

2020 yılı acılarımızla, sevinçlerimizle geride kalacak. 2021 daha fazla umut, daha fazla sevinç, daha fazla mutluluk getirsin. Yaşamında güzel yıllar, mutlu yarınlr, gerçek dostluklar hep seninle olsun. Mutlu Yıllar!

Пусть этот Новый год исполнит все желания! Наполнит жизнь невиданными чудесами, подарит яркие эмоции и впечатления! Верьте в лучшее, и любите своих близких.

Будьте счастливы!